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Ata da 4ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos 
dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas, realizou-se a quarta Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador 
Wilson Paula Rodrigues. Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes 
vereadores: - Bruno Faria Ferreira, Claudia Rosa Tavares, Divino Omar 
Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, Lucimário Carneiro Barbosa, Luiz 
Leonel Filho, Sinvaldo Roberto Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a 
ausência do vereador Rafael Queiroz Leonel, o senhor Presidente declarou 
aberto os trabalhos, designou o vereador Luiz Leonel Filho para secretário “ad 
hoc” e procedeu a leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação 
discordante foi declarada aprovada. Em seguida, fez leitura de ofício do 
Executivo, pelo qual solicitou que seja sobrestada, por ora, a tramitação da 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2026, até a conclusão dos estudos 
técnicos atuariais atualizados, os quais já estão em fase de conclusão com 
previsão de entrega ao Município, ainda essa semana. Informou que foi retirado 
o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2026. Na sequência, determinou a 
leitura do expediente que constou de: -  Projeto de Resolução nº 02/2026, que 
institui e consolida, em norma única o Regime de Adiantamento no âmbito do 
Poder Legislativo Municipal, conforme os artigos 68 e 69 da Lei Federal nº 
4320/1964, e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo nº 01, de 
25/02/2026, que concede Título de Cidadania Honorária Itapagipense ao senhor 
Valdir Nunes Freitas;  Projeto de Decreto Legislativo nº 02, de 12/03/2026, que 
concede Título de Cidadania Honorária Itapagipense ao senhor Valter Camilo da 
Silva; Emenda Modificativa e Aditiva de autoria da vereadora Claudia Rosa 
Tavares, ao Projeto de Lei Municipal nº 584, de 05 de fevereiro de 2026, que 
institui o Programa Municipal de Moradia para Pessoas Idosas em Situação de 
Vulnerabilidade Social - Residencial Vida Nova, e dá outras providências; 
Projeto de Lei Municipal nº 584, de 05 de fevereiro de 2026, que institui o 
Programa Municipal de Moradia para Pessoas Idosas em Situação de 
Vulnerabilidade Social - Residencial Vida Nova, e dá outras providências; e 
Projeto de Lei Municipal nº 585, de 09 de março de 2026, que autoriza o 
Município de Itapagipe a conceder auxílio financeiro e subvenções sociais às 
entidades que menciona e dá outras providências. Nomeou os vereadores 
Fransergio de Oliveira Borges, Divino Omar Barbosa e Luiz Leonel Filho, como 
membros da Comissão Especial, para emitir parecer sobre o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 02/2026. Passado para a ordem do dia, o senhor Presidente 
colocou em votação Projeto de Resolução nº 02/2026, que institui e consolida, 
em norma única o Regime de Adiantamento no âmbito do Poder Legislativo 
Municipal, conforme os artigos 68 e 69 da Lei Federal nº 4320/1964, e dá outras 
providências. Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, 
recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. Submetido à 
apreciação do Plenário foi aprovado por sete votos favoráveis. Continuando, 
procedeu a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 01, de 25/02/2026, que 
concede Título de Cidadania Honorária Itapagipense ao senhor Valdir Nunes 
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Freitas, que recebeu parecer favorável emitido pela comissão especial. A seguir, 
o senhor Presidente procedeu a votação secreta do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 01, de 25/02/2026, de autoria do vereador Divino Omar Barbosa, 
que concede título de Cidadania Honorária Itapagipense ao Senhor Valdir Nunes 
Freitas, e convidou os vereadores para depositarem seus votos na urna. 
Nomeou como escrutinadores os vereadores Divino Omar Barbosa e Claudia 
Rosa Tavares. Após a contagem dos votos, proclamaram o resultado, o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 01, foi aprovado por oito votos favoráveis. Ato 
contínuo, colocou em discussão, a Emenda Modificativa e Aditiva de autoria da 
vereadora Claudia Rosa Tavares, ao Projeto de Lei Municipal nº 584, de 05 de 
fevereiro de 2026, que institui o Programa Municipal de Moradia para Pessoas 
Idosas em Situação de Vulnerabilidade Social - Residencial Vida Nova, e dá 
outras providências. Encaminhada às Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços 
Públicas, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros.  Submetida 
a apreciação do Plenário, foi aprovada por sete votos favoráveis.  Continuando, 
colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 584, de 05 de fevereiro de 
2026, que institui o Programa Municipal de Moradia para Pessoas Idosas em 
Situação de Vulnerabilidade Social – Residencial Vida Nova, e dá outras 
providências. Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicas, 
recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. Submetido à 
apreciação do Plenário, foi aprovado por sete votos favoráveis. Na sequência 
dos trabalhos, procedeu a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 585, de 09 de 
março de 2026, que autoriza o Município de Itapagipe a conceder auxílio 
financeiro e subvenções sociais às entidades que menciona e dá outras 
providências. Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, 
recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. Ordenado à votação 
do Plenário, recebeu sete votos favoráveis. Passado para a parte final, o 
vereador Lucimário Carneiro discorreu sobre a saúde pública de Itapagipe, 
dizendo que está havendo negligência, que está tornando rotineiro todos os dias 
tem reclamações de pessoas que são mal atendidas. Colocou áudio de um pai 
relatando que levou a criança na UPA para ser atendida e que o médico olhou e 
disse que devia ser dor de ouvido, que não olhou dentro do ouvido da criança, 
deu remédio e mandou embora. Teceu críticas ao atendimento da UPA e disse 
que tudo que acontecer vai levar ao conhecimento de todos e que terá que 
tomar as medidas necessárias. Abordou sobre assuntos relacionados a Copasa, 
dizendo ser necessário solicitar do responsável que seja feito estudo técnico e 
revisão do contrato. Disse que a capacidade da Copasa é só para manter o 
fluxo, que precisam analisar se está faltando alguma coisa. Pronunciando, a 
vereadora Claudia Rosa Tavares parabenizou as mulheres pelo Dia 
Internacional da Mulher e informou que vai estudar sobre a criação da 
Procuradoria da Mulher.  Afirmou que vai solicitar através da Secretaria da 
Saúde, a contratação de uma ginecologista para fazer atendimento em 
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Itapagipe. Abordou sobre o atendimento da UPA, informou que pediu 
autorização para fazer visita no local, que conversou com os funcionários e que 
viu as dificuldades que enfrentam no atendimento e nas transferências de 
pacientes. Asseverou que UPA é serviço de emergência e que precisam verificar 
de quem é a negligência. Parabenizou o senhor Valdir Nunes Freitas pelo 
recebimento do Título de Cidadão Honorário itapagipense, comentando que foi 
muito merecido. Fazendo uso da palavra, o vereador Divino Omar Barbosa fez 
justificativa de Projeto de sua autoria e agradeceu os colegas pela aprovação do 
mesmo. Por último, o senhor Presidente abordou sobre a Copasa e fez alguns 
esclarecimentos a respeito do assunto. Finalizando, fez as considerações finais 
e agradeceu a presença de todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. 
Para constar, eu, Luiz Leonel Filho, secretário “ad hoc”, mandei lavrar a presente 
ata, a qual vai devidamente assinada por mim, pelo senhor Presidente e demais 
vereadores, depois de lida e aprovada na próxima reunião. Sala das reuniões, 
16 de março de 2026. 
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